

回应群众关切、推动政策落实、提高政府职能、打造法制政府 我省部署工作迎接国务院督查

本报海口6月9日讯（记者邵长春）国务院关于稳增长促改革调结构惠民生政策措施落实情况督查动员电视电话会议今天下午举行，我省组织各市县及相关单位负责同志在分会场收听收看，省委常委、常务副省长谭力在会后就全面贯彻落实会议精神做出重要工作部署。

据了解，此次督查重点是集中在取消和下放行政审批事项、加快棚户区改

造的政策措施落实情况等19个方面60个小项的内容，基本涵盖了《政府工作报告》部署的2014年重点工作和去年下半年以来国务院出台的稳增长、促改革、调结构、惠民生各项政策措施。

此次督查将从现在起持续到7月份，6月25日前，我省将开展自查并向国务院上报自查报告；6月25日至7月5日，国务院督查组将来海南实地督查；7月10日前，督查组将督查报告上报国

务院；7月20日前，国务院听取各督查组汇报。

谭力强调，此次督查是新一届政府成立以来，对国务院决策部署和出台政策措施落实情况开展的第一次全面督查，充分体现出中央抓政策落实、保增长、促改革、调结构、惠民生的决心和力度，各地各部门必须高度重视，抓好此次督查的各项迎查、自查工作。

谭力要求，要确保通过自查和督查，使国务院决策部署和政策措施的落实取得实质性进展，使这次自查和督查成为回应群众关切、推动政策落实、提高政府职能、打造法制政府的重要行动，为我省稳增长、促改革、调结构、惠民生，全面完成全年预定目标任务打下坚实基础。

会后，我省将由省政府办公厅牵头、省府秘书长胡光辉具体负责，从相关部门抽调骨干力量，根据督查重点内容列出自查清单，拿出方案，组织开展严格

的自查，并切实做好迎接国务院督查组的准备工作以及后续工作，实行工作情况周报制度，确保每项工作环环相扣、不出差池。

此外，我省还将对国务院决策部署和政策措施落实较好的方面，进行认真总结经验和做法；对正在落实的，摸清进展情况和面临的困难和问题；特别是对落实进展缓慢的，要逐一查明原因，提出相对应策。

海关总署副署长胡伟来琼调研
海关全面服务
海南开放型经济发展

本报海口6月9日讯（记者罗霞 通讯员王基群）海关总署副署长胡伟一行今天来琼考察调研，赴海口美兰机场免税店了解岛免税海关监管工作情况，出席海口海关关长任职仪式等。

省委常委、常务副省长谭力会见了胡伟一行，对海关总署一直以来对海南经济社会发展尤其是海南国际旅游岛建设的支持表示感谢。他说，海口海关主动把海关工作放在海南经济社会发展大局中把握，全力支持推动海南深化改革开放，为海南经济社会发展作出了积极贡献，希望海口海关新一届班子在海关总署的正确领导下，继续解放思想，创新思路，支持和服务好海南国际旅游岛建设。

胡伟感谢海南省委、省政府长期以来对海关工作的重视和支持，对海口海关的工作予以肯定。

他说，以李蓝雪同志为班长的海口海关党组班子，自2006年11月以来，团结带领全关干部职工，解放思想，开拓进取，主动服务地方外向型经济发展，积极推进业务和队伍建设，为海口海关改革发展和海南省外向型经济建设付出了不少努力，取得了较大成绩。他对以吕伟红同志为班长的海口海关新一届党组班子提出要求：大力加强领导班子自身建设；全力推进改革创新，切实优化监管；全面服务海南开放型经济发展，进一步深化重点领域改革；扎实开展好第二批党的群众路线教育实践活动；统筹推进队伍建设各项工作。

副省长陆俊华出席海口海关关长吕伟红任职仪式。省长助理、省旅游委主任陆志远以及省政府办公厅、省海防与口岸办、海口海关相关负责人参加会见。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日



有错即改

投诉热线：66810602

本报6月9日一版《海口点名曝光“庸懒散奢贪”人员》一稿中，郑峻敬、邢丽芸、陈强应分别为秀英区教育局工作人员、秀英区政务服务中心聘用人员、秀英区农林局聘用人员。特此更正，并向读者致以歉意。

本报记者 吴卓 主编：陈实

评论

成熟理智，高考才能“不惑”

■ 本报记者 李佳飞

“海南和澳大利亚都属于无疫岛区，有许多相似之处，具备活牛出口项目落地的天然优势，因此，我们对与海南的合作充满了信心和期待！”6月5日下午，在海口香格里拉酒店参加中澳“活畜进出口试点合作备忘录”签约仪式的澳大利亚西澳大利亚州地区发展与土地部长特瑞·雷德曼接受记者采访时表示。

据介绍，西澳拥有200万头肉牛。肉用活牛出口约占西澳牛畜销售总量

的35%，其余出售给南部屠宰场，其中约四分之一牛肉产品供应出口市场。

西澳在活牛贸易出口方面，有着悠久的历史，主要出口印尼、马来西亚、越南、埃及等国家。

“海南与印尼、越南在环境、气候、农业产业结构等方面有许多相似之处，西澳在对东南亚国家的长期活畜贸易中已整合了一整套有效经验，我们对于和海南的合作很有信心。”特瑞·雷德曼表示，经西澳州政府和农牧业官员、专家团队对海南省的多次访问和调研后，一致认为目前西澳州肉牛出口印度尼西亚模式可在海南复制并成功。

与此同时，特瑞·雷德曼表示，西澳大利亚在活畜防疫检疫方面也非常有经验。

特瑞·雷德曼表示，希望海南成为重要的肉用活牛出口基地，同时，海南也将在整个产业链的发展中获得丰富的经验，包括本土畜牧业培养、育肥和屠宰行业发展等，提升活牛种群质量、培养当地技术工人，创造大量就业机会并稳定海外优质肉牛资源。西澳州政府愿意为海南提供技术支持，经验共享，与海南省企业与政府共同创造双赢的局面。

（本报海口6月9日讯）

话题背景



制图/许丽

恢复高考至今已37年，然而已近“不惑之年”的高考生，虽说已随着高校的扩招早已告别了“千军万马过独木桥”的窘境，但在学生、家长、学校、社会的聚焦中，却显得有些“弱不禁风”起来，不仅需要动用诸多社会资源护航，甚至考听力时还有家长自发拦车。高考，何时能“不惑”？

为了高考。

笔者至今记得当年高中老师说的一句话，对农村孩子来说，高考就是穿皮鞋和穿草鞋的分水岭。这是20年前的话，有着鲜明的时代印记。如今，高考录取率大大提高，学生有了更多的人生选择，社会也多了宽容和理解。今天，推行素质教育的呼声越来越高，学校理应转变教育理念，大力开展因材施教，引导学生、家长接受多元选择。要想求变，只有学生走在前面，社会才会逐步跟进。要逐步形成一种社会共识：高考只是一个选拔人才的途径，但并非唯一途径。

现今境况不大相同，学校和老师不应再拿此来制造“紧张”氛围，这并不利于学生的自我认识和健康成长。一些学生内心渴望成为一名技术型蓝领，但是在学校和家庭教育中，“蓝领”往往被定义为低人一等，“差生才会去读高职”被反复渲染，而使孩子迫于周围的舆论压力放弃自己的职业追求，从而选择一个自己并不喜欢、并不认可的专业、职业，在漫漫人生中难有成就感与幸福感。

董纯进：中学阶段是人生成长的重要节点，学校的教育、引导对孩子人生的成长至关重要。目前来说，在高考升学指挥棒的压力下，所有学校都在盯着一个指标：升学率。在这样的教育体系中，学校灌输的是一切为了孩子，一切

的责任是缺失的。

饶思锐：理性看待高考，不仅学校和家庭需要改变，还需要社会共同筑力。一些企业在招聘时动辄打出“要求985、211高校毕业”，大搞就业歧视，对人才的专业技能则不管不顾。打破企业招聘时“不看能力看学历”的怪圈，一方面既要改变企业的用人观，另一方面则要加强对毕业生专业技能水平的鉴定，给名校降温。只有如此，才能打破非名校不读的怪现象。

比企业招聘择校更可怕的是社会上新的“出身论”，以前是开口问家乡、寒暄论门第，而今则是见面问“母校”，形成新的攀比门第之风。其实，不读北大清华并不丢脸，只有悠悠众口松松口，才能还原“学以致用”的理念，而非学以致用敲门砖！

郑彤：教育、高考都是社会化的，而非学校与家长、考生的“真空”。但是这些年来，高考生群体的焦虑，已然传播扩散成了全民性的焦虑，并通过传统媒体与自媒体的“扩音”，营造出了一种人为的“高考真空”——集体为高考让路、全民为高考护航，哪怕这种“真空”在保护考生的同时，已悍然侵犯了他人的合法权益，哪怕这种“真空”，对于考生而言，并不见得利其成长。

关于高考，有颇多改革的呼声，但是就具体性的问题看，无论其向何处去，如何解决“高考真空”都是一道绕不过的坎。毕竟，缺乏理性氛围的高考，即使“而立”，也难以“不惑”。而要解其“惑”，全民性的平常心便不能缺位。

时事图说



据报道，在一些高校，每人每年给高校捐资便可成为“校董”，获得相应的“点招”指标。

捐资助学是假，索要指标是真。像钱换指标这样的招生潜规则，既不光彩，也有违公平原则，玷辱了神圣的高考。作为选拔性考试，必须以机会均等作为前提。其实，赋予高校更多招生自主权的做法没有错，可以实现更有针对性的人才选拔，让品学兼优的考生脱颖而出。而在这一过程中，必须明确纪律、加强监管，决不能让其沦为一些单位和个人的牟利工具。这正是：

性的人才选拔，让品学兼优的考生脱颖而出。而在这一过程中，必须明确纪律、加强监管，决不能让其沦为一些单位和个人的牟利工具。这正是：

捐资助学掷巨款，索要指标不客钱。自主招生本无错，以此牟利是根源。为防高考受玷污，当明纪律强监管。

（文/石言 图/薛红伟）

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hnrblp@163.com

南海涛声

革除不为乱为慢为的官僚气

■ 陈实

在党的群众路线教育实践活动中，保亭黎族苗族自治县及时听取群众诉求，严查不作为、乱作为和慢作为行为，促进转变作风，依法行政，依规审批。（详见6月8日本报A02版）

虽然不作为、乱作为、慢作为的性质不同，外在表现也有所区别，它们却有着更多共同点：一是缺乏法治观念，不把规章制度当回事，随意突破法律法规要求的权限或时限；二是缺乏责任意识，搞不清楚自己的本分在哪里，该做什么，该怎么做，敷衍塞责甚至胡作非为，打着能推一事算一事，能拖一天算一天，能敲一笔算一笔的小九九；三是缺乏为民之心，不但不能服务好群众、让群众满意，还给群众造成了困难，损害了群众利益。不管是不作为，或是乱作为，还是慢作为，从根儿上说，都是一种官僚习气，都是我们改进工作作风、密切联系群众必须要解决的大问题。

对这样的官僚习气，决不能听之任之、姑息纵容，必须拿出最严厉的措施，根除其存在的土壤，把不作为、乱作为、慢作为等问题解决好、消灭掉。我们可喜地看到，不仅是保亭，我省很多部门、市县都越来越关注不作为、乱作为、慢作为等行为，向群众征求意见，拿出具体措施，坚决向各种不良风气宣战。

而要取得更好效果，关键还在于形成制度、持之以恒。在这一过程中，不仅要把过去的问题查清楚、弄明白，追究相关人员责任，也要着眼长远，建立机制，防患于未然，避免类似情况再次发生。只有这样，教育实践活动的效果才能得到保障，群众利益才能从根本上得到维护。

微 评

④光明日报：名人故居保护的“差钱”现象正在减少，只要政府重视，钱已经不是问题。但是，“不差钱”未必就能做好“保护名人故居”的好文章。如今，大肆拆真古董建假古董的现象比比皆是，花了大笔钱，弄出一堆不伦不类的“文物”，包括“名人故居”。

⑤南都评论：广州国际龙舟邀请赛，由广州市委书记、市长领衔的一哥队没再蝉联冠军，败给外国友人队，领导连续三年得第一，而参赛队中也有专业的龙舟队伍，就让人有所怀疑。领导不在体育竞赛中拿第一不丢人，因为这并不是他的专业。